



谢延信的故事感动了大学生，感动了李灵。

一场报告会真的触动人心 很多学生都哭了 最美乡村女教师李灵 没能忍住眼里的泪水

“谢延信老师带给我太多的感动”
“回家后，我先给妈妈说声‘您辛苦了’”

昨天下午2点半，在河南科技专修学院几名老师的带领下，曾获得“CCTV感动中国人物”称号的谢延信和李灵，微笑着与4000多名大学生挥了挥手，坐在台下第一排的位置上。

他们坐下后，学生中一阵沸腾，座位靠后的同学们，有的站上了凳子，有的踮起了脚尖。

一个下午，谢延信和李灵将用自己的故事，给同学们上一堂“感恩课”……

晚报记者 常亮 文图

听到谢延信的故事，李灵哭了

最先上台给同学们作报告的是谢延信的同事。当同学们再次重温谢延信从1974年以来无怨无悔、精心照顾前妻的3位亲人——瘫痪的父亲、丧失劳动能力的母亲、呆傻的弟弟的故事时，很多人再次流下泪水。

“当命运的暴风雨袭来时，他横竖不说一句话，生活的重担压在肩膀上，他的头却从没有低下！用33年辛劳，延展爱心，信守承诺。他就像是一匹老马，没有驰骋千里，却一步一步地到达了善良的峰顶。”谢延信的同事作完报告，主持人用颤抖的声音，又一次读出了2007年CCTV感动中国人物评选组委会给谢延信的颁奖词……

一直无比安静的台下，多了一些细小的声

音，很多学生拿出纸巾，擦拭眼角的泪水，人群中，还不时传来鼻子轻轻抽动的响声。

坐在第一排的谢延信，一直在沉默，只是目不转睛地看着台上的同事。偶尔，他会用牙齿紧咬一下绷得紧紧的嘴唇。

这时，最引人注目的就是坐在谢延信旁边的李灵，她的眼圈早已发红，泪水一个劲儿地顺着脸颊滑下来……

同事的演讲报告结束后，在两位老师的搀扶下，谢延信慢慢走上讲台。

他给同学们唱了一段《红灯记》表示感谢。这段戏，他曾在CCTV感动中国人物颁奖晚会上，给全国的观众唱过。

李灵的学校已有586名学生

“下面，我们用热烈的掌声，欢迎2009年CCTV感动中国人物李灵为大家作报告。”主持人的声音很大，尾音中仍带着一丝沙哑。

几位同学抬着一套会客用的桌椅，一路小跑，迅速摆放到舞台中间。

李灵有些慌张，赶紧把手中刚擦完泪水的纸巾放在桌子上，迅速站起身，转向同学们，深深鞠了一躬。

“再次听到谢老师的事迹，我还是忍不住眼里的泪水，刚才一直在哭。”走到台上的李灵，脸上仍旧带着泪痕，她表情激动地伸出双手：“请所有的弟弟妹妹，再次给谢老师一次掌声。”

“哗……哗……”雷鸣般的掌声响彻会场，足足半分钟。

两名同学坐到了李灵对面，李灵的报告会以访谈的形式拉开序幕。

“这么多年，是热心人和媒体帮助了我，帮助了学校的孩子们。学校有书了，条件也好了，孩子们的笑容多了。”看到主持人翻开一张张照片，

李灵脸上写满了幸福。她开心地告诉大家，目前，学校已经有586名学生，而且已经有近200名孩子搬到了新校区。

“有的孩子上学需要跑很远的路，离家最远的大概有14里地。这些孩子大部分都来自留守的家庭，生活中，他们需要更多的关爱。”

访谈即将结束的时候，李灵站起来向同学们发出了邀请：“现在，有很多来自全国各地的大学生在放假的时候，到我们学校给孩子们上课。希望台上的弟弟妹妹也能抽时间到我们学校，给孩子们讲讲故事、传授知识。”

报告会结束前，李灵告诉大家，除了校长身份，她还是学校的思想品德老师，每节课的前10分钟，自己总是先给孩子们讲讲“感恩”的道理。

“最后，希望大家记住谢老师给我们的大孝和大爱，多关心一下自己的爸妈。”李灵说，谢延信老师带给她太多的感动，回到家中，自己要做的第一件事，就是要到整日忙着为自己操劳的妈妈身边，对她说一声：“妈，您辛苦了。”



郑州晚报热线群：27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

“大孝”和“大爱”植入学生心里

今年读大二的男孩高弘琛，一直站在最后一排听报告，谢延信和李灵的故事都给他带来了很深的触动。

“以前都是从网络、报纸或电视上了解他们的故事。但这次，面对面的感觉真的不一样。”高弘琛性格开朗，主动聊起自己的一些感想。

“我觉得，以前认真关注带给我们精神感动榜样的年轻人并不多，但现在，我认为，谢老师和李老师才是我们应该真正学习的对象。”

地铁乘务班的女孩陈世圆，是第二次参加学校的感恩报告会了。在听李灵的演讲时，她独自跑到最后一排，站在一处角落里，一直偷偷哭泣。

“其实和李灵老师学校的孩子们一样，我也生活在一个留守的家庭……”听到李灵说起学校的孩子们，陈世圆想到了自己，“很揪心的感觉，李老师比我们大不了几岁，但她做的事情却远远超出了我们的思想。”

陈世圆说，谢延信老师坚持36年照顾家人的大孝大爱，李灵老师为了留守孩子艰辛耕作的精神品质，将会永远驻留在自己心中。



欢迎读者向晚报提供新闻线索

每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币
见报后一周内银币有效

禄运来 牛排世家
畅享牛排月
牛排套餐6.8折起
详见店内海报 经三路经三路红专路交叉口南30米
美食热线 65933331

秋冬护肤 就用
好脸蛋 复合维生素E霜
营养 护肤 美白 保湿
咨询电话：13938593721 (市内免费送货)